
Poduzeća se učestalo susreću s nekom vrstom krizne situacije kao rezultat utjecaja unutarnjih ili 
vanjskih čimbenika poslovanja. Česta je pojava da se kriza prekasno iden ficira, a kada ona postane 
očita nastupaju problemi za poduzeće i njegove vjerovnike koji najčešće rezul raju kašnjenjem ili 
nemogućnošću podmirivanja vlas h obveza. Ukoliko kriza uđe u fazu u kojoj se problemi ne mogu 
samostalno riješi , poduzeća su u takvim situacijama prisiljena pokrenu  stečajni ili predstečajni 
postupak.  

Temeljna razlika između njih je da stečaj podrazumijeva lošije stanje od predstečaja koje u velikoj većini 
slučajeva ne podrazumijeva nastavak poslovanja dužnika, već je cilj unovči  imovinu dužnika, namiri  
vjerovnike i ugasi  poduzeće. S druge strane, kriza može bi  prilika za zaokret u kojem se poduzeća 
oporave i postanu profitabilna. Jedan od oblika upravljanja kriznim situacijama je pokretanje 
predstečajnog postupka koji podrazumijeva oprost dijela duga, s ciljem oporavka dužnika i nastavka 
njegovog poslovanja.  

Koristeći Fininfo portal moguće je na vrijeme iden ficira  kriznu situaciju, a ako se ona već dogodi, 
Fininfo je odličan alat za praćenje dužnika, između ostalog i predstečajnih. Možemo se pohvali  da je 
način praćenja predstečajnog procesa jedna od naših konkurentskih prednos , proizašla kao rezultat 
dugogodišnjeg istraživanja i rada našeg anali čkog ma. Osim što ažurno prikazujemo dokumentaciju 
vezanu za stečajni i predstečajni proces, svakodnevno pra mo predstečajne postupke, pregledavamo 
dokumentaciju i na sažet i jezgrovit način obavještavamo svoje korisnike u kojoj je fazi pojedini proces, 
a sve u svrhu njihove pravovremene reakcije na pojedinu fazu postupka i zaš te njihovog interesa 
(brinemo se da ne dođe do propuštanja nekog roka, dostave dokumentacije i sl.). 

Na slici u nastavku prikazujemo jek i moguće pravce predstečajnog procesa, kao i način na koji Fininfo 
portal pra  pojedine faze postupka. Ovdje je bitno napomenu  da je svaka pojedina faza vidljiva na slici 
generirana adekvatnom dodjelom predstečajnih vijes  našeg anali čkog ma.  
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Kao što je već spomenuto, jedan od instrumenata rješavanja krize je pokretanje predstečajnog procesa. 
Svaki predstečajni proces započinje njegovim pokretanjem prema kojem je podnositelj uz prijedlog za 
otvaranje dužan dostavi  i valjane financijske i nefinancijske isprave. Sud prijedlog može odbaci  ako 
za njegovo otvaranje ne postoje valjani razlozi, pozva  predlagatelja na nadopunu prijedloga ili ga 
otvori  ako su zadovoljeni svi uvje  dostavljeni prijedlogom za otvaranje. Nakon otvaranja, sljedeći 
zeleni pravac vodi prema njegovom sklapanju, ali da bi do toga došlo moraju se ispuni  određeni uvje . 
Ova međufaza uključuje suradnju i dogovor povjerenika, dužnika i njegovih vjerovnika, a sve u cilju 
naplate tražbina od strane vjerovnika, mogućnos  oporavka dužnika i nastavka njegovog poslovanja. 
Ukoliko nisu ispunjene pretpostavke za sklapanje predstečajnog procesa, sud će rješenjem obustavi  
predstečajni proces te potencijalno pokrenu  stečajni postupak ukoliko su za to ispunjene 
pretpostavke. Ako dužnik nastavi svoj zeleni put, sud će donije  rješenje o prihvaćanju plana i potvrdi 
predstečajnog sporazuma, čime je predstečajni proces službeno sklopljen. Nakon sklapanja 
predstečajnog sporazuma i njegove pravomoćnos , sud donosi rješenje o zaključenju predstečajnog 
sporazuma te potom slijedi proces izvršavanja obveza dužnika prema svojim vjerovnicima sukladno 
unaprijed definiranim uvje ma. Konačno, ukoliko dužnik pravovremeno ispuni sve pretpostavke 
utvrđene planom, nagodba je uspješno izvršena i česta je situacija da nakon toga slijedi oporavak i 
nastavak poslovanja dužnika. U procesu izvršavanja predstečaja se nerijetko dogodi da se subjekt ne 
oporavi pa postoji mogućnost da ipak završi u problemima/stečaju, čime naplata tražbina vjerovnika 
postaje rizičnija, a nastavak poslovanja dužnika ugrožen. 

U ovako turbulentnom poslovnom okruženju nije mala vjerojatnost da se pojavite u ulozi predstečajnog 
vjerovnika, što naplatu vaših potraživanja dovodi u pitanje. Ukoliko želite ima  sve predstečajne, a i 
mnoštvo drugih korisnih informacija na jednom mjestu, Fininfo portal je najbolje rješenje koje će Vam 
osigura  da prođete kroz predstečajni proces na najbezbolniji način. Putem naše bonitetne ocjene koja 
osim financijskih, uključuje i niz nefinancijskih informacija, Fininfo portal Vam nudi mogućnost da 
potencijalnu krizu predvidite prije nego što do toga dođe, čime možete dobi  precizniji uvid u 
poslovanje trenutačnog ili potencijalnog poslovnog partnera. Ukoliko koris te Fininfo portal i ažurno 
pra te bonitetne ocjene Vaših partnera, možete umanji  rizik naplate potraživanja tako da na vrijeme 
poduzmete određene mjere zaš te, a isto tako možete gotovo u potpunos  eliminira  rizik naplate na 
način da sa subjektom čije je poslovanje ugroženo, nećete ugovori  suradnju. Ukoliko se nađete u 
situaciji da ste vjerovnik u predstečajnom procesu i da ste planom ugovorili otplatu duga, u svakom 
trenutku Vam Fininfo može bi  kvalitetan pokazatelj koliko je vaš dužnik sposoban servisira  unaprijed 
definiranu otplatu.   


